

TECHNICKÁ UNIVERZITA VO ZV. ŽENE Dekanát FEE	
Došlo:	- 7. 07. 2014
č.:	9/2014
Předch. spis:	Přidelené:

**Oponentský posudek na habilitační práci Ing. Michala Wiezika, Ph.D.
„Vybrané aspekty ekologie mravcov (Hymenoptera Formicidae) v podmínkách
trvalých travnatých porostov Slovenska“**

Předložená habilitační práce sestává z Úvodního shrnutí v délce 39 stran a ze 17 příložených publikací,

kteří vyšly recenzním řízením. Značný podíl prací vyšlých v neimputovaných časopisech je opodstatněn aplikovanějším charakterem výzkumu kandidáta, i když některé práce zveřejněné ve sbornících nebo neimputovaných periodikách bez jistě šlo „dotáhnout“ k publikování v imputovaném časopise. Jistě by to prospělo celkovému dopadu autorova díla a to jak z pohledu jeho zachycení odbornou komunitou tak proto že bez to autora více vedlo k potřebě posunout se z roviny deskriptivní k řešení otázek obecnějšího významu. Nicméně i tak obsahuje práce celou řadu zajímavých a užitečných informací, které rozšiřují naše poznání daného fenoménu.

Již samotný úvod je poměrně povedený je založen na úvodních kapitolách monografie o lučních mravencích Slovenska. Po náležitém rozšíření bez mohl být základem zajímavého přehledového článku publikovatelného v mezinárodním časopise. Jednotlivé práce celkem vhodně dokumentují úvodní kapitolu a demonstrují hlavní ekologické faktory ovlivňující společenstva mravců v trvalých travních ekosystémech. Čistě terminologicky mi do této souvislosti ne zcela dobře zapadá kapitolka o rašeliništích, které bych asi osobně neoznačil za travní ekosystémy. Bylo by asi lépe omezit se buď pouze na rašelinné louky, nebo práci rozšířit na všechny dominantní typy nelesních ekosystémů. Také výběr prací mohl být zacílenější na ekologické aspekty a nemusel zahrnout některé spíše faunistické poznámky například práce č. 17 a jiné.

Pedagogická činnost kandidáta je podle doložených materiálů odpovídající vědecko-pedagogické hodnosti docent.

Závěrem je možno konstatovat že kolega Wiezik, představuje vyžralou badatelskou osobnost s odpovídajícím podílem na výuce a proto doporučuji udělení vědecko pedagogického titulu docent.

prof. ing. mgr. Jan Frouz, CSc